



扫码关注南国学堂



## 一颗金闪闪的瓜子

华中师范大学琼中附中高一(15)班 杨大奇

在我懵懂的童年,奶奶向我描绘着外面陌生的世界,告诉我有一条巨龙卧在祖国的北方,还有矗立在海岸上守卫万家灯火的观音。奶奶希望我日后展翅高飞,飞到她眺望之外的世界。

我作为家中最为活泼好动的孩子,对什么都感到好奇。总是会提出各种各样千奇百怪的问题,但奶奶每次都不厌其烦地为我一一解答。

在家人眼中,我的好奇心如同江流一样无穷无尽,总能在任何时候对看到的事物提出问题。一个阳光明媚、蜻蜓飞舞、知了唱歌的下午。

我悠闲地嗑着香甜的瓜子,看着电视,感叹电视无趣的同时,将目光转向手中的瓜子,顿时一个奇妙的想法从脑子里蹦出来。

曾经听奶奶说过“种瓜得瓜,种豆得豆”,我想是不是种瓜子得瓜子呢?带着这个疑惑,我开始一场自以为秘密而伟大的实验。首先,我轻手轻脚地到工具房中拿一把小小的铲子,然后在后院里找到一块风水宝地,接着用铲子挖出一个小坑,小心翼翼地把瓜子放进去,最后拿起花洒浇水,稍微把土踩实,于是准备等待芽苗破土而出。就在我以为做得天衣无缝的时候,奶奶三步并作两步地走来,抓着偷偷摸摸的我笑着说道:“你又在弄些什么呢,小方?”我只好挤出一丝笑容尴尬地说:“我在种瓜子呢,奶奶。”奶奶挖出我精心种下的瓜子看了一眼,笑得前仰后合:“傻孩子,平常我们吃的熟瓜子是种不出来的,只有生瓜子才行。”

从那以后,奶奶总会在地里摆弄着什么,有次我好奇地问奶奶,奶奶说:“这是秘密,是个金闪闪的秘密。”我每天期待着它发芽成长,渴望知道这个“金闪闪的秘密”是什么。

后来,我跟着爸爸妈妈来到大城市,看到了奶奶眺望之外的世界,并且沉迷其中。甚至渐渐忘了大山,忘了那“金闪闪的秘密”,忘了最疼爱我的奶奶。

有一天,爸爸给了我一封信,说是奶奶写给我的。我打开信封一看,里面是一张照片,照片中是开满整个后院的向日葵,随风飘荡,就像金闪闪的波浪此起彼伏。原来那个秘密只是一颗颗普普通通的瓜子,但在奶奶眼里却是一颗颗金闪闪的瓜子。

其实,在奶奶心里,我更像一颗金闪闪的瓜子,她付出辛勤和汗水,精心呵护和照料,期盼着盛开向往光明、充满希望的向日葵。(指导老师:李国贵)

## 我的心愿

海口景山学校海甸分校六(1)班 陈俊亦

我的心愿很简单,希望家人能够衰老得慢一点。这个心愿或许微不足道,但正是我当下最为迫切想要实现的。

一天晚上,我即将睡觉时,妈妈走进我的房间,揉着头皱着眉说:“淘淘,妈妈的头有点疼,你能帮妈妈梳梳头吗?”“当然没问题。”我顺手拿起书桌上的梳子,帮妈妈梳起头来。

可是越梳我越感觉不对劲,妈妈的两鬓怎么有些银白?我放下梳子,将妈妈的头发微微拨开,一根、两根、三根……这些白头发有长有短,长在妈妈的头上,显示着妈妈衰老的痕迹。

我一时有些失语,妈妈疑惑地转过头。这时,我看见妈妈的眼角的几条浅浅的皱纹。看着时间给妈妈留下的痕迹,我泪水抑制不住涌上眼眶。“哎,怎么了这是?”我扑进妈妈的怀里哽咽着:“刚……刚刚给您梳头,我看到了好几根白头发……”妈妈笑着说:“嗨,原来是这个事儿啊,人总是会老的,更何况妈妈头上只有几根白头发,拔掉不就没有了吗?”可即便妈妈这么说,我也感觉心中仿佛有一块大石头堵着。

我也感觉心中仿佛有一块大石头堵着。

除了妈妈,我的其他亲人也是如此。爸爸,总是四处奔波操劳,经常在晚上9点、10点才回家,他的头发也不知不觉“涂上”了一抹白色,脸上也多出了几道皱纹;还有奶奶,她的腿越来越不好,我经常看到她在揉着膝盖,同时发出呻吟声;爷爷平常总咳嗽,一咳就咳好久。

看着我最亲爱的家人们逐渐衰老,却微笑着说没事,我心里很是哀伤,却无可奈何。时间不会为了某人而停下脚步,但是我还是希望它暂停片刻,延缓岁月的刻刀和颜料在我家人身上留下衰老的痕迹。

以现在的科技水平,还研制不出明显延缓衰老的药物。但是科学研究表明,当人保持好心情,身体会分泌一种叫“肽液”的化学物质,它能延缓衰老,清除癌细胞。所以我的目标就是为我所爱的亲人们带来快乐,让他们的身体能够保持健康,延缓衰老。我目前所能为家人做的,也就只有这一点点努力了。

这便是我的心愿,希望我的家人快乐一点,衰老慢一点,仅此而已。(指导教师:吴静)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

## 热闹的灯会

iSchool海南微城未来教育学校  
三(5)班 曹思琪

春节看花灯,是中国的传统习俗。传说“年”怕光,老百姓每到大年三十,都会在家门口张灯结彩。大年初一,我们全家一起去公园观赏花灯。

一进门,我们就被各色“百家姓花灯”吸引住了,于是大家纷纷去寻找自己的姓氏。我和妹妹找呀找,不一会儿就找到了我们的姓氏——“曹”。在游赏中,我才发现原来我们中国有成千上万个姓氏,有些姓氏我都不认识,比如“嵇”姓。我就在这一盏盏百家姓花灯前欣赏着,仿佛置身于历史的长河中。每一个姓氏灯都在诉说着民族的文化与传承。

穿过百家姓花灯,璀璨星河大灯海映入眼帘。它是仿照太阳系八大行星搭建的。位于最中间那盏又大又圆的是太阳,那盏闪着水蓝色灯光的是地球,还有闪着暖黄色光亮的土星……它们都在各自的轨道上旋转。我就像宇航员遨游在浩瀚的太空中,被无数的点点灯光化成的繁星拥抱着。

走出星河灯,我们就来到人工湖旁,这里已经人山人海了——打铁花表演即将开始。

打铁花是我国劳动人民在打铁时发展出来的高超技艺,是我国民间最古老的“烟火”,2018年被列入世界非物质文化遗产。你看,师傅们身穿粗布衣裳,手持铁锤和铁棒,站在炉火旁,一场视觉盛宴即将开始。“嘭”的一声,随着铁锤的敲击,铁棒被瞬间打成了一簇簇炽热的铁花。火烫的铁花转得极快,就像哪叱踩的风火轮一样,顿时把黑夜给点亮了,人们发出阵阵惊叹。你再看,金灿灿的铁花四溅,宛如敦煌壁画上的飞天,黄得明亮,红得热烈,就像一朵朵绽放的烟火……

不论是璀璨美丽的花灯还是技艺高超的打铁花,都让我们的春节变得多姿多彩。

(指导教师:叶兰欣)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,

一起探世界!



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名

记者站  
报料热线

海口:1888 999 5550  
儋州:1888 999 5557

琼海:1888 999 5552  
东方:1888 992 1115

文昌:1888 999 5553  
屯昌:1888 992 1116

总值班:唐龙波 值班主任:王东亚 徐智慧 胡诚勇  
封面编辑:秦茵茵 封面美编:徐月福 制图:李芬 合版:许达吉

广告